

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 483

08-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കൈത്തറി ഉല്പാദന, വിപണന രംഗത്ത് പുതിയ പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ , ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ, ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി, ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ</p>	<p align="center">Shri. P. Rajeeve (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കൈത്തറി വ്യവസായ മേഖലയിൽ സൃഷ്ടിച്ച തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ, നെയ്യുകാരുടെ എണ്ണം, ഉല്പാദനക്ഷമത, മൊത്തം വിറ്റുവരവ് എന്നിവയിൽ എന്തെല്ലാം മാറ്റങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയതെന്നും കൈത്തറി ഉല്പാദന, വിപണന രംഗത്ത് ഗുണപരമായ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനായി പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നും വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) കൈത്തറി മേഖലയിൽ അനുഭവപ്പെട്ടിരുന്ന നെയ്യുകാരുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയുന്നതിനും കൈത്തറി ഉല്പാദന വിപണന രംഗത്ത് ഗുണപരമായ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതിയിലൂടെയും കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയ താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികളിലൂടെയും ഒരു പരിധിവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 1) സൗജന്യ കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി 2016-2017 മുതൽ കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ 1-7 വരെയും എയ്ഡഡ് സ്കൂളിലെ 1-4 വരെയും ഉള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൗജന്യമായി കൈത്തറി യൂണിഫോം നൽകുന്നതാണ് പദ്ധതി. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ നെയ്യ് തൊഴിലാളികൾക്ക് വർഷത്തിൽ 200 – 250 വരെ പ്രവൃത്തിദിനങ്ങളും 681/- രൂപ പ്രതിദിന വേതനവും നൽകാൻ കഴിയുന്നു. ഇതുവരെ 143.46 ലക്ഷം മീറ്റർ തുണി ഉല്പാദനം നടത്തുകയും 112.16 ലക്ഷം മീറ്റർ യൂണിഫോം തുണി സ്കൂളുകളിൽ വിതരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 196.89 കോടി രൂപ 300ൽ പരം കൈത്തറി സംഘങ്ങളിലെ 5600 നെയ്യുകാർക്കും 1600 ൽ പരം അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്കും വേതനമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. യൂണിഫോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി 5 വർഷം പിന്നിട്ടപ്പോൾ നെയ്യ് ജോലി പഠിച്ച് പുതിയതായി 1026 പേർ പദ്ധതിയിൽ ചേർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. വർഷങ്ങളായി നെയ്യ്ജോലിയിൽ നിന്നും മാറി നിന്ന ഏകദേശം 1300 ഓളം പേർ യൂണിഫോം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് പൂട്ടിക്കിടന്നിരുന്ന 15 കൈത്തറി സംഘങ്ങൾ</p>

പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചു. സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി കൈത്തറി മേഖലയിൽ ഒരു പുത്തൻ ഉണർവാൻ സംജാതമാക്കിയിരിക്കുന്നത്. 2) യുവ വീവ് പദ്ധതി തൊഴിൽ രഹിതരായ യുവ ജനങ്ങളെ കൈത്തറി നെയ്യ് വ്യവസായ രംഗത്തേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണിത്. 18നും 40നും മധ്യേ പ്രായമുള്ളവരാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ. സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 20 പേർ അടങ്ങുന്ന 25 ബാച്ചുകളിലൂടെ 500 പേർക്ക് സൗജന്യമായി പരിശീലനം നൽകുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. ആവശ്യമുള്ളവർക്ക് 5 വർഷം വരെ തൊഴിൽ സംരക്ഷണം ഉറപ്പ് വരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. 6 മാസക്കാലയവിൽ ആദ്യത്തെ മൂന്ന് മാസത്തെ പ്രൊബേഷൻ പീരിയഡിൽ ശമ്പളവും നൽകുന്നതാണ്. പരിശീലനാർത്ഥികൾ ഓരോ മാസവും 75 മീറ്റർ കൈത്തറി നെയ്യുന്ന പക്ഷം പ്രതിമാസം 250 രൂപ നിരക്കിൽ സർക്കാർ വിഹിതവും തൊഴിലാളികളുടെ വേതനത്തിൽ നിന്നും അത്രയും തുക ഈടാക്കി പോസ്റ്റ് ഓഫീസിൽ നിക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പദ്ധതിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനു വേണ്ടി ഹാൻഡ്ലിംഗ് ഡയറക്ടർ ചെയർമാനായും കട്ടംബശ്രീ സംസ്ഥാനതല ഉദ്യോഗസ്ഥൻ കൺവീനറായും ഒരു സംസ്ഥാനതല മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 3) ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തറി പദ്ധതി കേരളത്തിൽ ജനിച്ചതും 18നും 55നും ഇടയിൽ പ്രായമുള്ളവരും സ്വന്തമായി തറി ഇല്ലാത്തതുമായ കൈത്തറി നെയ്യുകാർക്ക് വീടിനോട് ചേർന്നുള്ള പണിപ്പുരയിലോ സംഘം വർക്ക്ഷെഡിലോ തറി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ധനസഹായം നൽകുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിച്ച പദ്ധതിയാണിത്. തറി വിലയുടെ 75% തുക (പരമാവധി 40,000/- രൂപ) ആണ് ധനസഹായമായി നൽകുന്നത്. ബാക്കി വരുന്ന 25% തുക ഉപഭോക്തൃ വിഹിതമാണ്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം നാളിതു വരെ 499 തറികൾ വാങ്ങുന്നതിനായി 174.93 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 4)റസ്റ്റിംഗ് നിർമ്മാണവും ടോയിലറ്റ് നവീകരണവും പദ്ധതി കൈത്തറി നെയ്യ് മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്നവരിൽ ഭൂരിഭാഗവും സ്ത്രീ നെയ്യ്കാരാണ്. ഭൂരിഭാഗവും വനിതകളായതിനാൽ വിശ്രമ മുറിയും ടോയിലറ്റ് സൗകര്യവും അവർക്ക് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. സംഘം വർക്ക്ഷെഡുകളിൽ പണിയെടുക്കുന്ന വനിതാ നെയ്യുകാർക്ക് വിശ്രമ മുറിയും ടോയിലറ്റ് സൗകര്യവും ഒരുക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ളതാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി.

വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ ആരോഗ്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും അവരുടെ മാനസിക സംതുഷ്ടിക്കും ജോലി സ്ഥലത്ത് നല്ല ശുചിത്വം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ് റസ്റ്റ് റൂം നിർമ്മാണവും ടോയിലറ്റ് നവീകരണവും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. 5) മൂല്യ വർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ബ്രാൻഡിംഗ് സംസ്ഥാനത്തെ കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ തനതായ ഒരു ബ്രാൻഡ് രൂപീകരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫാഷൻ ടെക്നോളജി, ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഹാന്റ്ലുമ്പ് ടെക്നോളജി എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ചേർന്നാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വേണ്ട പ്രത്യേകമായ ലോഗോ സെലക്ഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തെരഞ്ഞെടുത്ത ലോഗോ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങൾ " കേരള ഹാൻഡ് ക്രാഫ്റ്റ് ഫാബ്രിക്സ് " എന്ന പുതിയ നാമത്തിൽ ഇ-കൊമേഴ്സ്, എം-കൊമേഴ്സ് എന്നിവ വഴി അന്താരാഷ്ട്ര വിപണിയിൽ എത്തിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. 6) നാടുകാണി ടെക്സ്റ്റൈൽസ് ഡെയിംഗ് ആന്റ് പ്രിന്റിംഗ് സെന്റർ സ്ഥാപിക്കൽ കേരളത്തിലെ കൈത്തറി മേഖലയിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന തുണിത്തരങ്ങളുടെ പ്രിന്റിംഗ്, ഡെയിംഗ് എന്നിവ നടത്തുന്നതിന് അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണ് നിലവിലുള്ളത്. ആയത് കൊണ്ട് കൈത്തറി മേഖലയിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന തുണിത്തരങ്ങളുടെ ഡെയിംഗ്, പ്രിന്റിംഗ്, ഫിനിഷിംഗ് മുതലായ പ്രോസസ്സിംഗിനുള്ള സൗകര്യം കേരളത്തിൽ തന്നെ ഒരുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ അത്യാധുനിക സംവിധാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഡെയിംഗ് ആന്റ് പ്രിന്റിംഗ് യൂണിറ്റ് കണ്ണൂരിലെ നാടുകാണിയിലെ കിൻഫ്രാ ടെക്സ്റ്റൈൽ പാർക്കിലെ 8.43 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് 25.56 കോടി രൂപ മുതൽ മുടക്കിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായുള്ള പദ്ധതി യാണിത്. ഡെയിംഗ് ആന്റ് പ്രിന്റിംഗ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ അത്യാധുനിക സംവിധാനത്തിലുള്ള ഒരു ഡിജിറ്റൽ പ്രിന്റിംഗ് യൂണിറ്റ് സർക്കാരിന്റെ നൂറ് ദിന കർമ്മ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 17/09/2021ന് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കി. 7) കൈത്തറി മിത്ര പദ്ധതി കൈത്തറി മേഖലയുടെ ഉന്നമനത്തിനായി കൈത്തറി വസ്തു ഡയറക്ടറേറ്റ് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ് കൈത്തറി മിത്രം. 200 പ്രവർത്തിക്കുന്ന തറി/നെസ്തുക്കർ അടങ്ങുന്ന 50

		<p>ഗ്രൂപ്പുകളിലായി കേന്ദ്രീകൃതമായി ഉൽപ്പാദനം നടത്തുക എന്നതാണ് കൈത്തറി മിത്ര എന്ന പദ്ധതി കൊണ്ട് വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. കേരളത്തിലെ നെയ്യുകാർക്ക് ആകർഷകമായ വരുമാനം ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതോടൊപ്പം ജനങ്ങൾക്ക് ആകർഷകമായ കൈത്തറി വസ്തുക്കൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്നതും ഈ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യ ലക്ഷ്യത്തിൽ പെടുന്നു. നിലവിൽ 5000ത്തിൽപരം നെയ്യുകാരെ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതികൾ (പ്രത്യേകിച്ച് സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി) നടപ്പിലാക്കിയത് വഴി കൈത്തറി മേഖലയിൽ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷം കൊണ്ട് 195.71 ലക്ഷം തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ നൽകുവാനും 661.23 കോടി രൂപയുടെ വിറ്റ് വരവ് ഉണ്ടാക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള 620 കൈത്തറി സംഘങ്ങളിൽ 2015 ൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത് 412 സംഘങ്ങൾ മാത്രമാണ് എന്നാൽ 2021ൽ അത് 439 ആയി ഉയർത്താൻ സാധിച്ചു.</p>
(ബി)	<p>പ്രാഥമിക കൈത്തറി നെയ്യ് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ അപെക്സ് ബോഡിയെന്ന നിലയിൽ ഹാൻഡെക്സ് എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കൈത്തറി ഉല്പാദന, വിപണന മേഖലയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി നടത്തിവരുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) ഉല്പാദന മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി 5000 തറികളിലായി ഉണക്കപാവിൽ നിർമ്മിച്ച ഗുണമേന്മയുള്ള ഉത്പന്നങ്ങളായ ബാലരാമപുരം ഡബിൾ വേഷി, കൂത്താംമ്പുള്ളി കളർ സാരി, കണ്ണൂർ ഷർട്ടിംഗ് എന്നിവ "റോയൽ ബ്രാൻഡിൽ" വിപണന സജ്ജമാക്കി. മൂല്യ വർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നവീകരിച്ച ഗാർമെന്റ്സ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കി. ഇതിലൂടെ 350 നെയ്യുകാർക്കും 80 ഓളം ഗാർമെന്റ് തൊഴിലാളികൾക്കും തൊഴിൽ നൽകാൻ സാധിച്ചു. വിപണനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഹാൻഡ്ക്ലിന്റെ 18 ഷോറൂമുകൾ ഉപഭോക്തൃ സൗഹൃദ ഷോറൂമുകളായി നവീകരിച്ചു. ഉപഭോക്താക്കളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനും വിൽപന വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി കൈത്തറി ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് റിബേറ്റ്, ഡിസ്കൗണ്ട് ഇവ നൽകി വരുന്നു. സർക്കാർ / അർദ്ധ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് തവണ വ്യവസ്ഥയിൽ ഉത്പന്നങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് ഇ-ക്രെഡിറ്റ് കാർഡ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. Amazon.in ലൂടെ ഓൺലൈൻ വിൽപനയും സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് കുടിശ്ശികയായിട്ട് ഉണ്ടായിരുന്ന ശമ്പളവും, ബോണസും നൽകുന്നതിന് വേണ്ടി 3 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകി.</p>
(സി)	<p>അസംഘടിത മേഖലയിലെ പരമ്പരാഗത നെയ്യുകാരുടെ ക്ഷേമത്തിനും വികസനത്തിനുമായി</p>	<p>(സി) അസംഘടിതമേഖലയിലെ പരമ്പരാഗത നെയ്യുകാരുടെ ക്ഷേമത്തിനും വികസനത്തിനുമായി</p>

സംസ്ഥാന കൈത്തറി വികസന കോർപ്പറേഷൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

കേരള സംസ്ഥാന കൈത്തറി വികസന കോർപ്പറേഷൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തു കളടേയും കടുംബശ്രീ മിഷന്റേയും സഹായത്തോടെ നെയ്യുകാരാവാൻ താൽപര്യമുള്ള തൊഴിൽരഹിതരായ സ്ത്രീകളെ കണ്ടെത്തുകയും നെയ്യ് പരിശീലനം നൽകി പരിശീലനം ലഭിച്ചവർക്ക് തുടർ തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ "ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തറി" പദ്ധതി പ്രകാരം തറി നൽകുന്ന ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കോർപ്പറേഷൻ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ മാങ്ങാട്ടിടം, ചെറുപ്പഴ, കോളയാട്, പായം എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിൽ 760 പേർക്ക് നെയ്യ് പരിശീലനം നൽകി കൈത്തറി യൂണിഫോം ഉല്പാദനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നെയ്യുകാരുടെ ക്ഷേമവും വികസനവും മുൻനിർത്തി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടെ സൗജന്യ സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ